

联 合 国

AS

Distr.
GENERAL

大 会



安全理事会

A/34/375
S/13462

20 July 1979
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大会
第三十四届会议
暂定项目表*项目46
《加强国际安全宣言》
的执行情况

安全理事会
第三十四年

一九七九年七月二十日

民主柬埔寨常驻联合国代表临时代办

给秘书长的信

谨附上柬埔寨革命军指挥部关于民主柬埔寨目前的军事地理状况的新闻公报。
这份新闻公报是柬埔寨革命军指挥部于一九七九年七月十六日发表的。

谨请将这份文件作为大会（暂定项目表项目46）和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表
临时代办

江裕朗（签名）

* A/34/150.

附件

柬埔寨革命军指挥部
一九七九年七月十六日
就民主柬埔寨目前的军事地理状况
发表的新闻公报

民主柬埔寨政府授权柬埔寨革命军指挥部发表关于民主柬埔寨目前的军事地理状况的下列消息：

一、军事地理状况

民主柬埔寨一九七九年七月中旬的军事地理状况如下：

1. 在民主柬埔寨政府控制下的地区

占柬埔寨总面积四分之一，包括全国各地的高地、平原、山区和最偏僻的城乡。

2. 在敌人暂时控制下的地区

占柬埔寨总面积四分之一，包括大小城市和同重要战略道路相连的地区，一九七九年四月，敌人暂时控制的地区占全国总面积的二分之一。但自五月开始，越寇放弃了高原地区。他们所以有此龟缩，一方面由于我们开展了游击活动，重新控制了一大部分最偏僻的城乡，另一方面则由于我们大大地扩大了我们的游击区和游击基地。

3. 我们的游击区和游击基地

占柬埔寨总面积二分之一，包括平原和同交通要道相连的地区。一九七九年四月，我们的游击区和游击基地的数目少于目前，现在则占全国总面积的二分之一。这一发展是由于我们不断加紧进行游击活动，配合上敌人暂时控制地区内的居民和

敌人征募的自卫卫队和高棉士兵所采取的行动以及发动的起义行动而造成的。

二、同越寇进行战斗的四种力量

目前战场上的情况变化，基本上由于自一九七九年五月以来，我们结合了四种力量，采用了日益有效、日益有力的游击战术来打击越寇，这四种力量是：

1. 我们的正规军队

包括我们的正规军、区域部队和地方部队，这些部队构成我们武装部队的主力。在一九七八年到一九七九年旱季抗击越寇之后，我们着手整编这些部队。我们大致上已整编完毕。目前这支军队分成许多小组，在各地进行游击活动。在山区、在森林、在平原、在同大小交通要道相连的地区以及某些城市的周围，进行游击活动。由这些部队组成的游击队单位，在数量上和质量上都有所发展，日益活跃，日益强大。

2. 我们的基层游击队

直接由人民组成，在全国各地区、各区域和各县市在数量上和质量上都有所发展。它不断在各地加紧进行游击活动，到处打击越寇。生活在敌人暂时控制的地区内的居民正在进行日益激烈的、日有发展、日渐加剧的斗争，我们的基层游击队也跟着这一形势，在各地日渐扩大。

3. 柬埔寨全国人民的革命暴力力量

柬埔寨全国人民，包括在民主柬埔寨政府控制的地区内的人民以及在敌人暂时控制的地区内的人民，特别是后者，目前正是汹涌澎湃，采用了以地方起义、暴动、破坏行动等方式进行的革命暴力行动来打击越寇。这一运动在包括东部的全国各地区、各区域和各县市全面展开。单单在六月一个月，这股力量就以各种方式对越寇进行了几百次暴力行动。到了七月，这一暴力行动进展得更为激烈。柬埔寨

各个社会阶层的人民，不分老幼，都起来直接反抗越寇，他们对敌人不仅怀有民族仇恨，而且怀有个人的仇恨。因为每一个人都是越寇难以想象的敲诈勒索的直接对象，他们再也无法忍受，他们要在全国各地予敌人以致命的打击。风起云涌的人民的力量正在壮大成为不可抗拒的力量。

4. 越南占领者征募的为其侵略、扩张、吞并和消灭柬埔寨民族政策服务的高棉人组成的部队

最近两个月，越南占领者所征募的为其侵略、扩张、吞并和消灭柬埔寨民族政策服务的自卫卫队、士兵和行政人员所发动的起义，在占领者暂时控制的所有地区都有所扩展。所有这些同胞，再也无法忍受敲诈勒索、闻所未闻的暴行、最大的侮辱以及直接惨遭暗杀和屠杀，因为越寇指责他们大力协助柬埔寨革命军的战士。他们再也无法忍受逮捕、拷打和杀害自己的父母和亲人，再也不肯接受命令，每次逮捕和射杀本村甚至本公社数以百计的居民。

第三和第四种力量在敌人暂时控制的地区内，其中包括金边和其他城市正在汹涌澎湃，给予越寇致命的打击。

上述四种力量已经显示出极大的威力。它们正在迅速地发展、壮大并对越南侵略者、扩张主义者、兼并主义者、领土吞并者和柬埔寨民族消灭者猛烈地施以打击。后者一定会被消灭净尽。

三、越寇的军队

目前，越寇军队为数达二十万人。最初，它只发动了十二万人来攻击、入侵、夺取城市、省会和主要战略道路。随后在三月份，越南增派了三万多人来夺取我国的平原地区。四月份，它又增派三万多人，来夺取山区和森林地带。因此，自一九七八年十二月二十五日到现在，越南已动员了十八多万人来侵略柬埔寨。在一九七八年到一九七九年旱季期间，越寇伤亡达四万多人，其中有两万人是在一九

七八年十二月到一九七九年一月和二月非伤即亡的，那时，我军还在结合时期，但仍予敌人以迎头痛击。从五月到六月底，越南方面的伤亡人数约达一万人。

除了这些伤亡以外，在柬埔寨的越寇侵略部队中还有好几千人逃离部队，有的穿过森林或爬过山岭跑回越南，有的宁愿被捕，遭受监禁，也拒绝开往前线，有的则设法逃往泰国。

在柬埔寨的越南军队也受到疟疾、伤寒和阿米巴痢疾等疾病的袭击。越南新兵大部分来自城市，许多是大、中学生，因此很容易受到这些疾病的感染。在磅逊和戈公战线上，仅是在本雨季的两个月中，就有数以千计的越南士兵患上疟疾和伤寒。因此，在柬埔寨全部战线，因患病而动弹不得的越南士兵至少有一万多人。

同时，对越南士兵的士气也受到严重打击。他们反对这一无休无止的侵略战争。他们每天都要对付游击战，跋涉于泥淖之中，生活在浓密的森林里，受到蚊、蝇、昆虫和各种疾病的袭击。这些士兵无不厌恶侵略战争，他们已有预感，知道失败是不可避免的。而且，当越南士兵获悉自己的国家正有饥荒，河内当局正在剥削和压迫人民，每天都有数以千计的越南难民逃往外国，以及全世界每天都在谴责黎笋—范文同集团的时候，他们的士气就更加低落了。

在这种情况下，越寇就没有力量来发动攻击，消灭柬埔寨革命军并控制整个柬埔寨。越寇派驻重兵以保卫金边和其他城市，并驻守沿着主要战略道路的某些据点、港口、东部地区和柬埔寨—泰国边境地区。这样一来，越南侵略军队在柬埔寨内部许多地区和城乡就兵力单薄了。

在本雨季今后几个月中，我们的游击队将加紧进行大规模的攻击，进一步削弱越南的军队。

因此，我国战士和我国人民，从血的经验得知，越寇将竭其全力，集结一切军队，在一九七九年一九八〇年的旱季期间向我们发动新的攻击。我们必须预先掌握情况，对于在阵地上和在各个领域内所要采取的具体措施胸有成竹。要紧的

是，我们特别要充分发挥四种力量的威力，在本雨季今后几个月中对越南侵略者不断进行猛烈的攻击，并在下个旱季对越寇进行更加猛烈的攻击。只有这样，我们才能在各种情况下面对越寇而泰然自若。

四、越南侵略者的政治、经济和外交形势

对于越南侵略者的政治、经济、外交形势，必须直接连同军事形势来检查。

同五月份比较，越南侵略者的政治、经济和外交形势，不论在柬埔寨前线、在越南本国、或在国际舞台上，都显著恶化。

在柬埔寨，从六月一个月到七月初，政治上最引人注目的发展是，采取革命暴力的群众、自卫队队员、被越南人强迫当兵但现在掉转枪头奋起反抗越南人的柬埔寨士兵，他们所进行的斗争，更趋激烈。这是我国人民抗击越南侵略者的战争的具体形势。越南侵略者不仅受到柬埔寨各层各界人民的谴责、咒骂和鄙弃，并且受到采取革命暴力、直接抗击越南侵略者的全体柬埔寨人民的攻击。

至于越南本国的形势，在最近两个月也是每况愈下，黎笋—范文同集团处处失败，陷于绝境。

第一，河内当局不得不实施军事化，以期再招募千千万万的新兵。

第二，经济形势大为恶化。

第三，人民生活条件不断恶化。

第四，黎笋—范文同集团制造了千千万万的难民，臭名昭彰。

第五，群众和青年，特别是越南南方的群众和青年，都反对河内的头目。

这种政治惨况严重地打击了越南人民的士气，并在越南军队和党里造成逆流。这种状况是永远不会再回复正常的，因为所有领域都受到有系统的影响。任何一个领域都无法弥补其他领域的弱点。黎笋—范文同集团不得不招募千千万万的新兵，因为它害怕人民起义，背后挨打。在老挝，各方面的形势也是日益恶化，因

为越南吞并老挝后，在该国遭迁到重重困难。中越边境的紧张局势又加重了越南的困难。

越南的经济形势日益恶化。农业生产急剧下降，工业缺少原料。外援大量削减，并将继续削减。一九七七年，越南粮食短缺达二百万吨。一九七八年短缺四百多万吨，一九七九年则在五、六百万吨以上。粮食短缺年年有增无已。应当指出，自一九五四年“越南民主共和国”诞生到现在，越南人年年都要四处乞食。自一九七五年越南南北统一以后，黎笋—范文同集团原寄望以越南南方的经济和粮食来解决整个越南的粮食问题。但是，河内当局在越南国内推行的致命政策，对柬埔寨和老挝推行的侵略、扩张、吞并政策，对东南亚国家推行的恐吓政策，引起了越南人民、特别是越南南方人民的激烈反抗。在这种情况下，河内当局如何能解决其经济和财政方面的困境，特别是粮食短缺问题？而且，这种困境又是愈陷愈深。

至于越南的外交形势，也是日走下坡，不断恶化。东南亚、大洋洲、非洲、南北美洲、西欧和北欧，全部强烈地坚决反对越南侵略柬埔寨，反对越南制造难民，反对越南吞并老挝，反对越南公然威胁东南亚，反对苏联在越南领土上设立军事基地。反对黎笋—范文同集团的国际运动，汹涌澎湃，在世界各地发展。

因此，很明显的，黎笋—范文同集团所处的这种政治、经济和外交形势，对越南的军事态势造成了不良后果。我们一定要紧紧把握这种形势的变化，加倍努力，在当前的雨季和下一个旱季里，在军事战线以及政治、经济、外交战线上对反抗越南侵略者、扩张主义者、领土占领吞并者、柬埔寨民族的刽子手的斗争，作出最积极的贡献。

越南侵略者及其伙伴正在进行并将继续进行各式各样的阴谋诡计。我们不能一刻放松警惕。我们必须竭尽全力，使四种武力充分发挥力量，并同政治、经济、外交战线协调，以完成我们在当前雨季和下一个旱季的任务，这样，军事态势必然会迅速转变为对我们有利，使越南侵略者在各方均遭挫败。